

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szió József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felőlős szerkesztő:

Dr. HAUS JÓZSEF.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

hához küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. | Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre . . . 8 " | Egyes szám ára 16 fillér.

Vihar előtt.

(F) A politikai horizonton vészjósló felhők tornyosulnak; tompa mormogás, zugás, dörgés hallatszik messziről, itt-ott egy cikázó villám szemképrázó fényes vonala hasítja át a fülledt levegőt — vihar készül.

A parlamenti kupola orma jó pont a delejes levegőnek, a szent elmsi tüzek gőcpontjának, onnan libbennek a kékeszöldes viharjelző lángocskák széjjel az országba hirdetve a közeledő orkánt.

S a politikai pártok is várják azt a vihart, mely felkavarja a tespedt erőket és összegyűjtse azokat egy életképes, tetterős központ alá, hogy az összegyűjtött erővel a haza javára teendő szolgálatok sorozata megnyitassék.

A pusztító szárazság a politikai pártok egészét is széjjelmállotta; az a tétlenség, melylyel a garázdálkodást nézték, már a ziláltság előjele volt. Egyenkint talán mindenki óhajtott az egészségesebb és jobb működést, de az erős kéz gyengeségeinek engedve, egymásba nem bízva, engedték a konkolyt maguk között elhinteni, s nem gördítettek akadályokat ama kormány elé, mely a magyar önálló állameszmét sárba tiporva, az osztrák szoldateszka és a bécsi udvar lakájává szegődött, milliokat préselve ki a szegény magyar néptől s odadobta a telhetetlen bácsi szájba, — hajlongott a földig, megtagadta saját nyelvét, ellene szegült, hogy a magyar nemzet legforróbb kívánásai érvényre juthassanak, sőt egyenesen e jogos kívánalmak megsemmisítésére törekedett ez a derék kormány.

S a láthatáron látni a fényt, mely egy szebb jövő hemiszféráját hirdeti, látni ama férfit közeledni, ki hivatta van a magyar politikai életet egy életerős mederbe terelni. S hogy a vezér feltűnt, a hívek sem maradnak el s e hívek napról-napra szaporodnak, a tábor erősödik; a jelesebb erők, az igazán hazájukat szerető, és a haza javát előmozdítani akaró képviselők tömörülnek a büszkén lobogó zászló alá, s e zászló a győzelmet hirdeti.

Hirdeti e zászló mindenekelőtt azt, hogy Magyarországban az ember magyar legyen; hirdeti az önálló vámtérületet, melyet egész Magyarország óhaj, mely legegyszerűbb feltétele annak, hogy a magyar ipar fellendüljön, hogy a rossz gazdasági viszonyok jóra fordul-

janak és főleg, hogy a bécsi rongyot Magyarhonból kiküszöböljék.

Ez a vihar lesz egyszersmind a jelenlegi kormány sirásója, a fergeteg szele a halotti induló.

Fáznak is előre kormánykörökben Bánffy Dezső báró fellépésétől, úgy mint fáztak tőle, mikor még a jobb oldal vezetője volt. Fáznak tőle, mert jól tudják, hogy ama vihar, mely nyomában támad, letöri ama kártékony torlaszokat, melyeket őt emeltek volt és megcsapantja őket számban, erőben is.

De mi várjuk a feltámadást.

A nép, az istenadta nép szorongvas várja a magyar politika reformáló korszakát, várja azt az embert, ki e csodákkal határos tettek keresztülvitelére vállalkozott, várja áhitattal és teljes bizalommal.

A pusztító vihar közeleg, de ez csak azokra lesz pusztító hatással, kik saját érdeküket tartva szem előtt, a közjó érdekét áldozzák fel erre, örült táncot járva a husos fazék körül.

Mert aki önzetlen hazafi, kinek hazája sorsa szíven fekszik, ki nemzetét függetlennek, boldognak, gazdagnak, megelégedettnek és legfőképpen magyarának akarja látni — az követi az Újpárt zászlóját, az harcra száll a maradisággal és a korrupcióval, az lelkesen küzd a tábor harezosai között.

Közelg a vihar, közelg a tisztulás, — nincs az idő messze már, hogy boldogabb órák virradnak a sok megpróbáltatáson keresztül ment nemzetre.

A gabonaárak.

A gabonaárak ingadozása olyan téma, mely a gazdákat és bérmenteseket mindenkor érdekeli. Most azonban e téma kilépett rendes keretéből s érdemes, hogy vele nemzetgazdasági szempontból is foglalkozzunk, minthogy a gabonaárak ez idő szerint tényleg ugyiszólván az ország minden tényezőjére gyakorolnak befolyást.

A gabonaversenyt rendkívüli kifejlődése mellett egy jó termés egymaga nem elegendő, hogy jótékonyan hasson közgazdaságunkra. Tudjuk, hogy nemcsak a szomszédos államok, hanem a távol Amerika, sőt Ausztrália is beleszó a világpiacra a gabona ár alakulásába. Nekünk nem elég, ha bőségesen rendelkezünk gabonával, a mikor, hogy azt értékesíthessük, valósággal elköttyavetyélni vagyunk kénytelenek. Sőt nagy kérdés, vajjon a sok gabonának ala-

csony áron való vesztegetése jobb-e közgazdaságunknak, mintha kevesebb gabonát drágán adhatunk el. Előbbi esetben szaporodik a gabonatermelés költsége, igaz ugyan, hogy emelkedik a forgalom is, de ez nem kárpótolja a gazdát a fokozott munkáért fizetett bérért. Utóbbi esetben kevesebb ugyan az aratási munkával, a kész gabona beraktározásával, elszállításával és egyebekkel járó költség, de esőkken a forgalom is, a mi kedvezőtlen következményeket von maga után közgazdaságunkra.

Az ideális közgazdasági állapot tehát az volna, hogy nekünk lenne kitűnő, bőséges termésünk, a konkurens gabonatermelő államok pedig gabonaszükségben szenvednének. Volt már erre is példa, de biz az oly régen volt, hogy szinte el is felejtettük már.

Mit látunk az idén? Hazánkban a rossz aratási kilátások miatt a panaszok alig akarnak elnémulni, csak az utóbbi napokban itt-ott beállt eső mosta el kissé azokat a rémképeket, mikkel az idei termés reánk ijjeszt. Kielégítő termést még a legvérmesebb reményűek se várnak. Ugyanebben az időben az európai piacokon a mérsékelt forgalom dacára mindenütt egyre esőkken a gabona ára, sőt még a budapesti piacon is 25 fillérrel olcsóbb lett az októberi buza. Ha ehhez még hozzáveszük, hogy a Balkán-államok helyzete a jövő termést illetően hasonló a miénkhez, fogalmat alkothatunk arról, minő kedvezőknek kell lenniök az egyéb, különösen az amerikai államok termés kilátásai! Tényleg Amerikában évtizedek óta nem volt oly jó termés, minőt most ott várnak.

A rossz termés csapása tehát kettős sulyjal nehezedik az idén reánk. Kevés lesz a gabona, de azért mégis olcsón kell adnunk, korlátozott lesz a forgalom, alig fog hasznot hajtani.

Ismét egy ujjmutatás, hogy nem szabad jövőnkét kizárólag mezőgazdaságunkra bízunk, hanem sietve és serényen arra kell törekednünk, hogy iparunk és kereskedelmünk nagyarányú fejlesztésével egyéb jövedelmi forrásokra is szert tegyünk.

Tisza Bécsben. Tisza István gróf tegnap reggel Bécsbe utazott. Tisza gróf bécsi utazásának tulajdonképpeni célja, hogy a német kereskedelmi szerződés ügyében tanácskozzék. A konferencián elő fogják terjeszteni azt a jelentést, melyet a kereskedelmi szerződés ügyében Berlinben kiküldött osztrák és magyar megbízottak eljárásuk eredményéről tettek. A jelentés hír szerint sokkal kedvezőtlenebb eredményről számol be, mint a milyent vártak, mert főképpen az állategészségügyi egyezményt illetően német részről igen nagy nehézségeket támasztottak.

Podwinetz Izidor butor, pénzszekrény, varró-és írógép-
varrógép és kerékpár főraktára javító - műhely Lugos Izabella-fő-tér
saját házában

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadónál és könyvnyomda városi és megyei társaságok száma 31.

Jubiláló járásbíró. Tíz éve lesz szombaton annak, hogy Jussitz Károly táblabíró mint a helybeli kir. járásbíró vezetését viseli Lugoson felelőségtérhes tisztjét. Bíró kartársai és a kezelőszemélyzet ez alkalomból lelkes óvációra készül. A tisztviselők délben fognak nála tisztelegni, estére pedig diszlakomát csapnak tiszteletére. — Jussitz Károly ugy is mint hivatalfőnök, mint polgármester egyaránt nagy népszerűségnek örvend városunkban.

Érettségi vizsgálat. Mult számunkban közöltük azon ifjak névsorát, kik az itteni állagimnáziumban letették az érettségüket. Jól esik közölnünk, hogy ifjaink az idegenben is becsületünkre válnak. Így a napokban Schwager Józsi helybeli ifjú Temesvárott a kereskedelmi iskolában tette le kitűnő sikerrel az érettségi vizsgálatot. Örülünk ha többen választanak a kereskedelmi pályát, most nemzetünknek égető szüksége van szakképzett kereskedőkre.

Istentisztelet. Az izr. templomban a péntek esti istentisztelet további intézkedésig 7 órakor veszi kezdetét.

Évzáró vizsga az izr. iskolában. Az izr. elemi fiúiskolában vasárnap délelőtt folytak az évzáró vizsgák dr. Klein Jakab iskolaszéki-, dr. Fényes József hitközségi elnök, valamint számos érdeklődő jelenlétében. A kisnabulák nagybátran és kellő tudással válaszoltak a nekik feltett kérdésekre. A vizsga befejezéseül a szokásos szavatokkal állottak elő Tauszk Ede tanító növendékei. A szavalközül Klinger Dezső IV. osztályú tanuló szavaltáról kell külön is megemlékeznünk, a ki Petőfi »A három fiu« című költeményét kellő felfogással és tisztán csengő hangon adta elő. A szép számú közönség lelkesen megtapsolta az értelmes nebulát. A záró vizsgák jóval déli 12 óra után értek véget.

Meghívó. A Krassó-Szörényvármegyei Tanítóegyesület lugosi járásköre f. hó 26-án, vasárnap d. e. fél 12 órakor a lugosi állami iskola III. b) osztályának tanítási termében rendkívüli járásköri gyűlést tart, melynek tárgya Rosenzweig Mór helybeli izr. iskolai tanító 25 éves tanítói működésének megünneplése, melyre a tisztelt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja, Huszár Imre a járáskör elnöke.

Sztrájk Lugoson. Hétfőn folyó hó 20-án az ácsok és kőművesek az összes építkezéseken beszüntették a munkát. A munkások követelése; az eddigi tíz és fél órai munkaidő helyett tíz óra. Az eddig 30 fillér munkadíj helyett 32 fillér minimum és bizalmiférfi intézmény elismerése. A mesterek a munkások követeléseit, a munkaidőre és fizetésre vonatkozólag hajlandók voltak mindjárt elfogadni, de csak úgy, hogy az 1905 január 1-ével lépjen érvénybe. A bizalmi férfiak intézményét, egyáltalában nem akarták elfogadni. A lugosi fürdő-részvénytársaság uszodája a sztrájk következtében a hirdett időre nem nyílt meg. Két napi sztrájk után a mesterek a munkások követeléseit elfogadták, s így szerdán reggel a munkások újra felvették a munkát.

Az érettek bálja. A »Concordia« nyári kerthelyiségeiben tegnap este fényesen sikerült bált rendeztek a helybeli főgimnázium ez idén maturált növendékei. A mulatságon részt vettek társadalmunk több előkelősége, kiknek soraiban ott láttuk Pogány Károly főispánt és nejét Teleki Leona grófnőt. A fesztelen mulatság csak kora reggel ért véget.

Maglasiu ügye. Tudvalevőleg Maglasiu Emánuel, a temesvári »Controla« cz. román lap felelős szerkesztőjét a temesvári törvényszék rendeletére majdnem körözni kezdték, mivel a f. hó 17-ik napján kitűzött főtárgyaláson nem jelent meg. Maglasiu közelebbi ismerőseinek információi után indulva, azt irtuk, hogy gyógykurára ment. Ma erről győződünk meg, hogy Maglasiu tényleg nem szökött meg. Még a főtárgyalási nap délutánján a temesvári kir. törvényszék megkapta azt az orvosi bizonyítványt, amelyet Maglasiu küldött és amelyben dr. Masznyik Márton megyei tb. főorvos és lippai járási orvos igazolja, hogy »Maglasiu ágyban fekvő állapotban van s így utaznia egészsége további veszélyeztetése nélkül nem lehet.«

Maglasiu Emánuel a lapokból értesülvén, hogy őt a Mangra nagyvárad püspöki helynök és Ciorogariu Román aradi szeminárium igazgató ügye miatt körözik, másnap, szombaton Temesvárra indult és a kir. törvényszéknél jelentkezett, ahol kérte, hogy a köröztetési rendelet visszavonassék, mivel hatósági orvos igazolta betegségét. Ez meg is történt és Maglasiu ma akadály nélkül szerkesztheti lapját.

Tekintettel megrongált egészségére, a »Controla« szerkesztője dr. Masznyik tb. főorvos bizonyítványa alapján azt kérelmezte, hogy a főtárgyalási határidő hat hónappal elhalasztassék. A törvényszék ezideig még nem döntött, hogy mikor lesz az érdekes és izgalmas főtárgyalás.

Segélydíjak a tanítóknak. A Karlitzy Albert-féle alapítványból a Temes. Torontál és Krassó-Szörény vármegye rom. kath. iskolák tanítóit, valamint ezek özvegyeit és árváit illető, hét, évi egyszáz (100) koronás és egy, évi nyolcvan (80) koronás segélydíjra pályázat hirdettek. A jelzett segélydíj a tanítóknak életfogytiglan, a tanítók özvegyeinek szintén életfogytiglan s illetőleg újból való férjhezmenetelükig, az árváknak pedig 14-dik életévük betöltéséig adományoztatik. A folyamodók minősítését igazoló okiratokkal kellőleg felszerelt folyamodványok a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumnál f. évi július hó 31-ig bezárólag nyújtandók be.

Üzletfosztogatás a Magyar-utcában. Tegnap hajnalban Lázár Constantin kereskedőnek a Magyar-utcában 32. szám alatt levő üzletében betörők jártak. A vakmerő üzletfosztogatók az üzletfelőli ablakon hatoltak be az üzletbe s onnan több százkorona értékű árucikket, főleg élelmiszert vittek magukkal. A kereskedő üzletnyitáskor vette csak észre, hogy kirabolták. A rendőrség nyomoz.

Eremités Pál gyilkosai. Tegnap kezdték meg Eremités Pál volt országgyűlési képviselő gyilkosai bűnyüének tárgyalását, óriási érdeklődés mellett. Az egyik gyilkos, Szibuj Mladán tagadja az előre megfontolt szándékot. Azt állítja, hogy öcsésének azt mondta volna, hogy a levegőbe lőjön és így ijessze meg Eremitset. A gyilkosság a dulakodás hevében történt. A másik testvér azt mondja hogy Eremitset csak meg akarták ijeszteni, hogy a gyilkosságot előre megfontolták.

Az osztrák-magyar államvasút tíz milliója. Lukács László pénzügyminiszter az osztrák-magyar államvasút tíz millió koronájának visszafizetése tárgyában tegnap törvényjavaslatot terjesztett a képviselőház elé. Az osztrák-magyar államvasutttársaság magyarországi vonalainak megváltásakor a magyar állam öt millió forint előleget vett föl, melyet eddig évi ötszáz ezer koronás résztörlesztésekkel fizetett vissza, de főtartotta magának azt a jogot, hogy a fönmaradó összeget egyszerre is

törleszthesse. Minthogy az eddigi kamatozás tulmagasnak mutatkozik az uralkodó általános kamatozási viszonyok között, az állam az előleg törlesztetlen részét egyszerre akarja most visszafizetni. A visszafizetési feltételek hat havi fölmondást állapítanak meg, úgy hogy ha a fölmondás most július elsején megtörténik, a fizetés 1905. évi január elsején lesz eszközözendő. Az összes tőkemaradvány 9,748,224 korona; melynek fedezetére a pénzügyminiszter a pénztári készleteket akarja igénybe venni. Az utólagos refundálást más hitelművelettel, esetleg az 1904. évi XIV. törvényozikk alapján ugyancsak hitelművelettel akarja a kormány végrehajtani.

A leghosszabb nap. A nyár tegnap köszöntött be hivatalosan. Tegnap volt a leghosszabb nap. A csillagászati évszak szerint ugyanis a nyár kezdete: június 21-ikén délután 9 óra 51 perczkor. A nap reggel 3 óra 47 perczkor kel és 7 óra 44 perczkor nyugszik és ez az év leghosszabb napja. A hivatalos nyár kezdete elég kellemes, mert egész nap hűvös s kissé borult volt.

Megkínzott vándorló. Nagybeeskereki levelezőnk írja: Bojkovszki József nyitrai megyei születésű szabósegéd vándorlása között Mokrin községbe tévedett, ahol egy ottani lakos lopással vádolta. A csendőrök Bojkovszkit a községi kóterbe zárták és azonnal erős valla-tóra fogták, melynek eredménye az lett, hogy Bojkovszkit veszélyesen megsebesítették. A csendőrök azután a halálra kínzott embert kocsira illették és Valkány felé vitték, ott a község előtt a földre tették és meghagyták neki, hogy keresse fel a kórházat és mint akik jól végezték munkájukat, megelégedetten visszahajtottak Mokrinba. A beteg pedig Valkányra vonszolta magát, ahol az éjjelt eltöltötte. Másnap állapota súlyos lett és a valkányi előjáróság beszállította nagyikindai Berta-kórházba. Az orvos több oldalborda törést állapított meg, minek következtében a sebek halálos természetűek. A nagyikindai járásbíró a napokban vizsgálta az ügyet. Ha a csendőrök brutalitása napfényre kerül, akkor végre-valahára példásan kell megbüntetni ezeket, akik a csendbiztonság óreiként szerepelnek.

Megszökött katona-rabok. A temesvári helyőrségi fogházból tegnap d. e. 11 és 12 óra közt megszöktek Balázs István nagyikindai illetőségű, 19 éves és a 29. gyalogezred kötelékébe tartozó és Agoston Ferenc szászfényesi illetőségű, 21 éves és 51. gy.-e. kötelékébe tartozó közlegények. Mindkettő lopás és több rendbeli szökés kísérlete miatt volt elítélve. Szökésük minden valószínűség szerint az őrvtások ideje alatt történt és csak déltájban vették észre. A katonai hatóság sürgősen intézkedett a szökevények elfogatása érdekében és valószínű, hogy a vakmerő szökevények már holnapra biztos kézben lesznek.

Bakancszállítás. A temesvári kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a jövő évben a m. kir. honvédség részére összesen 20.000 pár bakancs és 10.000 pár könnyű cipő szállítandó. E mennyiségek egészükben 10.56 k., illetve 8.80 k. egységáron kizárólag a hazai kisiparosoktól fognak beszereztetni. A kamara ezt az alkalmat azzal tudatja a kerületbeli kisiparosokkal, hogy a bakancs és könnyű cipő szállítására vonatkozó ajánlataikat, ahol ipartestület van, annak útján, különben pedig közvetlenül az említett kereskedelmi és iparkamarához legkésőbb folyó évi július hó 15-éig nyújtsák be. A szerződési feltételeket és a bakancs, illetve könnyű cipő készitési határozmányokat a kamara fogja annak idején az ajánlattevőkkel szigorú mihez tartás végett közölni.

Csendéle. Zsénán. Folyó hó 19-én Baitz Simon gavosdai lakos átment Zsénára egyik társával, hogy az ottani jegyző által bérbe bíró földeken termelő szilvákat megvegye. Alkudozásba lépett fent említett bérlőnek megbízottjával, Bellu Péterrel, kitől a szilvákat meg is vette. A vétel után elbeszélgettek este 8 óráig. Beszéd közben Bellu loszankodni kezdett hogy ő a szilvát olesón adta el, Baitztól kapott foglaltat visszaadta. A felingerült felek ezek után heves szóváltásba keveredtek miközben Bellu oda szól summárjának mennyen haza hozza el revolverét, ez azonban e parancsnak nem tett eleget. E felett Bellu még jobban fel-dühösödött és summárját 2-3 szor pofon vágta. Ezt látva Zehán korcsmáros jóhiszeműleg Bellut csitította, ki azonban egy széket felkapott és ha a korcsmáros János nevű fia meg nem akadályozza, úgy fejbe vágja a korcsmárost. A korcsmáros és fia ezek megtörténte után Bellut kitétték az utcára. Bellu hazasietett kiáltva »kutyák mind meghaltok« lancaster fegyverét és revolverét magához véve visszatért a korcsmá-roshoz. A ház előtt feküdt a korcsmáros kutyája, melyet odaérve egy golyóval leterített. Az ajtón kopogott és kérte a korcsmáros fiát engedje be mintán ott felejtett valamit, ez be-eresztve őt balkézével kezét fogva evvel a szavakkal »szervusz Jani« a jobb kezében pedig revolverét annak fejére szegezve elakarta sütni, a fiu látva ezt megfogta a kezét és segítségért kiáltott, ekkor kirohant a korcsmárosnál éppen vendégségben lévő 3 honvéd altiszt és önfeláldozóan neki esve Bellunak, hogy azt lefegyve-rezzék. Dulakodás közben Bellu elsütötte revolverét. A golyó szerencsére csak a korcsmáros kezét megsértve a mellénye zsebében levő cigarettá szelenczén keresztül a falba hatolt. Az altisztek a dühöngőt kötéllal megkötve reg-gelig őrizett alatt tartották. Reggel a korcs-máros az esetet a gavosdai csendőrörsnek bejelentette.

Tűz. Ma éjjel 2 órakor a buziási- és templom-utca sarkán levő ház udvarán levő istálló tetőzete eddig ismeretlen okból meg-gyaladt. Tűzoltóságunk gyors segítsége, a tűz terjedését megakadályozta. A kár esekély.

Bizonyítvány.

Mai nap délután, az alólított tűzoltó testület közreműködése mellett Bauer József ur, a bécsi cs. és kir. szabadalmazott tűz-oltóanyag gyár tulajdonosa itt helyt, a Szt.-Jánostéren nyilvánosan tűzpróbát ren-dezett. Ez alkalomból hat köbméter fa, több rakással forgács, két hordó kátrány, egy hordó petrolummal áztatott tárgy gyújtott fel. A tüzek a tűzoltóanyaggal vegyített néhány akó vízzel alig pár pil-lanat alatt eloltattak. Mindegyik kísérlettel bámulatos eredményt értünk el. Az esz-közölt próba fényesen bevált s mi a bécsi Bauer-féle tűzoltóanyagot bárkinek is igaz meggyőződéssel ajánlhatjuk.

Lugos, 1904. évi május hó 11-én.

Holzmann József,
főparancsnok.

Jelen bizonyítványhoz a magunk ré-széről teljesen csatlakozunk. A tett kísér-letek eredménye rendkívül kedvező vo.t.

Lugos, 1904. évi május hó 13-án.

Marsovszky, s. k. Fialka, s. k.
polgármester. alispán.

Ezen tűzoltási anyag kicsiben vagy nagy ban Haberehrn Antal vaskereskedésében mint a tűzoltó testület pénztárnokánál kapható.

Adj a tótnak szállást. Szépen halálta meg egy Gainov Száva nevű ujlaki faczér kovácsoség egyik jó barátjának, Reke-sán Akun temes gyarmati gazdának vendég-

szeregetét. Rekesán ugyanis véletlenségből talál-kozott egykori katonatársával és anyyira meg-örült látásának, hogy magához hivta lakni és napokon át megvendégelte. Gainov azzal halálta meg barátjának jószágát, hogy tegnap éjjel fel-törte annak egyik laktáját, miből 80 korona készpénzt és egyéb értékes holmit lopott el, azután megszökött. Rekesán feljelentette az ese-tet a csendőrségnél, mely most széles körben nyomoztatja a hálátlan jóbarátot.

Gyáralapítás a fővárosban. A magyar gyáripár a közel jövőben új iparággal fog gyarapodni. A magyar lóurak számos tagja ugyanis több előkelő magyar gyáripárossal el-határozta, hogy részvénytársaságot alakítanak, melynek célja egyrészt a magyar autómobil-gyártás meghonosítása olyképen, hogy az or-szághban a magyar gyártmányu autómobilok olesó árban kerüljenek a piacra, másrészt, hogy a hajdan oly híres kocsiipart a modern műizlést és komfort követelményeit megvalósi-tásával régi fénykorába visszaállítsa. A rész-vénytársaság czime: Első Magyar Kocsi- és Autómobilgyár.

A legjobb, legolcsóbb asztali víz a természetes szénsavas **BUZIÁSI SAVANYÚVÍZ.** — Kapható mindenütt. Főraktár Lugos ré-szére: Fried M. fia. Telefon 56.

Kiadó-laptulajdonos: Szidon József.

5550. kig. szám 1904.

Lugos rend. tan. vár. polgármesterétől.

Arverési hirdetmény.

Lugos város képviselőtestülete a város tulajdonát képező és a román lugosi 2285. sz. tjkvben foglalt 1094. 5. 2. hrszámú 72 négy-szögölyni udvar és kertnek árverésen való el-adását elhatározván, a városi tanács ennek szóbeli és zárt ajánlatok utjáni eszközzésére határidőül 1904. évi **julius** hó 5-ének d. e. 10 óráját tűzi ki. A zárt ajánlatokhoz ovadékul a kikiáltási árnak azaz 34 koronának 20 százaléka készpénzben esatolandó. különben úgy ezek, mint a kitiizött határidőnél későbbben beérkezett ajánlatok tekintelbe vétetni nem fognak. A részletes feltételek Balogh László városi taná-csos irodájában, a hivatalos órák alatt meg-tekintethetők.

KLEIN SAMU

szobafestő és mázoló

Lugos, Szendő-utca 5.

Eladó v. bérbeadó ház

Német-Lugoson.

Német-Lugoson, egy főutczában egy nagy ház szabadkézből eladó, esetleg bérbeadó.

Üzlethelyiségeknek igen alkalmas. Bővebb felvilágosítást ad

Muresan Sándor
Gavosdia.

Warmlinger Mátyás

villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye

Lugos, Weiss-utca 1.

Elvállal mindennemű e szakba vágó munkákn.

Grand Circus Variete Claire-Laforte

f. é. június hó 24-én, pénteken
tartja

nagy megnyitó
disz-előadását.

Minden további értesítést a napi falragaszok szolgálnak.

Kiváló tisztelettel
Claire-Laforte.

Steiner Izsó

arany-, ezüst- és ékszerárú készítő műhelye

Lugos, Szt.-János-utca 1
Karl-féle ház, a fürdő mellett.

Ajánlja magát minden e szakmába vágó munka pontos, izlése és gyors elkészítésére. Irásközt áron.

Őszi Henrik

ékszerész, műtővös és órás

Lugos, Széchényi-utca, Dillinger-féle házban.

Készít legfinomabb kivitelű arany- és ezüst-ékszereket. Elvállal régi ékszerek átalakítását a legjutá-nyosabb árban. Órajavításokat két évi jótállás mellett. Értékesebb kövek a tulajdonos jelenlétében is átfoglaltatnak.

Számos megbízást kéri

Őszi Henrik.

műtővös és órás

Tanulók és tanulóleányok felvételnek.

Farkas Herman

műbutor-, épület- és portál-asztalos

Lugos, Szt.-János-sar 7.

5789. sz. kig. 1904.

Hirdetmény.

A legközelebbi **lugosi**

országos vásár

1904. évi **julius** hó 1-én kezdődik és ugyanazon évi **julius** hó 3-án végződik.

A polgármester.

DR. SZÖRÉNYIARTHUR

ÜGYVÉDI IRODÁJA

Román-Lugos

Izabella-tér, Rosenthal-féle ház emeletén.

(A kir. ügyesség volt hivatalos helyiségeiben.)

2 tanuló

teljes ellátásba felvétetik.

Bővebbet:

Hedrich Rezső

gyógyszerész, (Vértes gyógytár.)

FITZ E. ezelőtt KEHRER

első lugosi géperőre berendezett könyvkötészete

LUGOS, temesvári-utca.

Alapított 1847 évben.

Van szerencsém mélyen tisztelt vevőim és a n. é. közönség szives tudomására hozni hogy, az 1847 óta fennálló könyvkötészetet a legújabb gépekkel elláttam. Költséget nem kiméltem a legújabb segédgépek és szerszámok beszerzésére, valamint a legjobb munkások szerződésével.

Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb díszmunkát is, a legjobb kivitelben elkészítem. Bárminő aranyozások remek kivitelben.

Elvem: tiszta, pontos, és gyors elkészítés, mérsékelt áron. Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltetek.

Kéretik egy probamegrendeléssel a pontos munkáról meggyőződni.

A n. é. közönség támogatását és számos megbízást kér

teljes tisztelettel

FITZ E.

A „Kávé király“-hoz

A ki nagyon jó zamatu s illatu kávé t kedvel, az csakis »Király kávé t vegyen, mely a legkiválóbb fajok vegyítéséből áll s egy még eddig nem létezett módszer szerint van pörköltve.

Hosszas kísérletezés után sikerült ezt elérnünk s így minden kávéismerő, ki egyszer megízleli soha más kávé t nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb czikk, melyből a finom zamat s illat azonnal elillan, valamint minden ízt s szagot felvesz, miért is ezen kiváló kávé t lemezdobozokba csomagoljuk szállítjuk bármely postállomásra bérmentve, utánvétellel a következő árban:

1 kgros doboz	4 kor.	80 fill.
2 " "	9 " "	" "
4 " "	17 " "	20 " "

Ezen különleges pörkölt kávé n kívül ajánljuk a következő nyers fajokat, szinte bérmentve, utánvétellel bármely postállomásra.

1 posta-csomag 5 kgr. legfinomabb	Cuba K	13.50
1 " " 5 " "	Ceylon	12.-
1 " " 5 " "	Jamaica	11.20

BIRÓ és TARSA

a „Kávé király“-hoz

Budapest, VI., Teréz-körút 2/a—b.

A fővárosi elárusítás:

Gellért Zsigmond-nál

fűszer- és csomage-üzlet

Budapest VII., Erzsébet-körút 53.

A „Kávé király“-hoz

Schwarz Ignác, meidlingi czipőraktára, Lugos

A konkurenczia

mely magát eddig utolérhetetlennek vallotta, az utolsó mentő eszközhöz nyult és kibérelte üzlethelyiségemet, mely eljárásnak a megítélését a közönségre bízom.

Fentieknél fogva kénytelen vagyok áruraktáromat

mélyen leszállított áron

eladni és felkérem mélyen tisztelt vevőimet valamint a n. é. közönséget, hogy e rendkívül kedvező alkalmat felhasználni és czipő szükségletüket nálam mielőbb fedezni sziveskedjenek.

Mivel helyiségem kibérelése folytán, úri-, női- és gyermek-czipő raktáromat bevásárlási áron alul, eladni kénytelen vagyok, el ne mulassza senki ezen ritka alkalmat elhasználni.

Kiváló tisztelettel

Schwarz Ignác

Izabellatér, Bésán-palota.

Czipőim fölülmulják a mérték utáni rendelteket.

Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lugoson (Vértes-palota.)